新闻热线 2151666

去年我市警方共接警 56 万余起,其中无效接警达 35 万余起

请把 110 留给最需要的人

走失类警情近7000起,家庭感情类警情同比上升43.29%

阅读提示

警方提醒,请将 110 这一生命通道让给真正有需要的人,恶意骚扰 110、恶意谎报警情的行为,将被严惩。

□ 记者 麻东君 实习生 周安安

本报讯 今天是全国第33个"110宣传日",记者从市公安局情指联勤中心获悉,刚刚过去的2018年,全市各级公安机关110报警服务台和接处警民警共接警56万余起,他们每天24小时奋战在急、难、险工作一线,有力维护了社会治安和稳定。

全年骚扰类警情近 12 万起,11 人被拘留

110 电话是维护治安、服务社会、保障公民生命财产安全的重要工具。然而数据统计显示,去年110报警服务台共接报警562041起,其中无效接警竟达356631起,占接警总量的63%。在无效接警中,骚扰类警情达119128起,占总接警量的21%。

针对骚扰类警情,警方在去年教育训诫 32 人、行政拘留 11 人。如 2018 年 5 月 25 日晚 8 点 50 分,龙泉市公安局情指联勤中心接到报警,男 子雷某称醉酒将妻子季女士杀害,要投案自首。 然而,民警赶到现场找到了他的妻子,了解到雷 某是醉酒后报假警。随后,民警对雷某进行了严 厉批评,并处行政拘留八日处罚。

"这里有个杀人犯,快过来抓他!"2018年8月10日下午1点25分,缙云县公安局情指联勤中心接到王女士报警,称杀人犯周某正在黄碧街加油站附近,民警出警后,了解到实情只是夫妻



吵架。对于王女士报假警的行为,民警进行了严厉 批评,念其已认识到错误,有悔改之心,未对其作 出行政拘留处罚。

谎报警情责任难逃。警方提醒,请将110这一生命通道让给真正有需要的人,恶意骚扰110、恶意谎报警情的行为将被严惩。

全年走失类警情近 7000 起,多为老人和孩子

据市公安局情指联勤中心主任张捷介绍, 2018年全市共接报走失类警情 6833起,多为老 人孩子走失。

2018年10月30日傍晚,遂昌县公安局黄沙腰派出所接到报警称,黄沙腰半岭自然村内有一患自闭症和智力障碍的8岁男孩走失,请民警帮忙寻找。到达现场后,民警从男孩母亲张女士口中得知,傍晚5点左右,因奶奶数落了男孩几句,孩子赌气离家,家人已在附近搜寻了一圈,未能发现男孩的踪迹。该男孩此前在康复学校生活,对当地环境并不熟悉,且有多次走失经历。了解情况后,民警分头行动,最终于当晚11点40分在山上一处田地里找到了走失的男孩。

警方提醒,日常生活中常会发生老人、小孩走失的事件。多陪伴老人、小孩,多与他们沟通,从精



神、生活上关心帮助他们,是预防老人和孩子走失的 最佳办法。此外,家里有老人、小孩的市民不妨通过 制作联系卡、利用 GPS 定位器等定位设备以及教老 人、小孩背诵急救电话号码等方式,以确保走失意外 发生时,他们能在第一时间得到救助。

家庭感情类警情大幅上升,群众法制意识增强

"《反家庭暴力法》颁布后,群众的法制意识和求助观念不断增强。"据张捷介绍,2018年全市接报的家庭感情类警情较2017年上升43.29%。

2018年10月14日凌晨1点,市民雷女士前往景宁畲族自治县公安局红星派出所报案,称自己被丈夫家暴,起因是夫妻由于生活琐事发生口角,丈夫指着雷女士的脸骂,食指戳到了她的眼睛,还拿起棍子殴打她。

随后,雷女士跑出房间,丈夫追出门并从后面推了她一把,导致雷女士摔倒且滚下了坡,伤势加重。在民警了解案情的途中,雷女士接到亲戚的电话,经过"家丑不可外扬"等传统思想的灌输,选择放弃报警。回家后,雷女士经过两天的思索决定坚持维权,于是再次报警。民警接到求助后立即介人,最终双方达成谅解,表示愿意和睦



相处。

警方提醒,在遇到家庭纠纷问题时,应采取理性方式解决,切忌冲动行事。一旦升级为家暴行为,警方将依法追究家暴者的法律责任。





迎腊八节送腊八粥

为庆祝即将到来的腊八节,万地广场联合各商户为市民免费准备了千份腊八粥,感兴趣的市民可于1月13日下午4点前往万地广场1楼2号门屈臣氏扶梯旁领取。

另外,农历腊月初六至初八(1月11日-13日),小荷志愿者将在丽阳门志愿者之家、万象山门楼、高铁站、中山街献血屋、丽水市人民医院设点,为市民免费派送腊八粥。



丽水市女画家作品展征稿

为庆祝建国 70 周年,展示我市女性美术的整体面貌与巾帼风采,我市将举办"美艺求美"丽水市第二届女画家作品展,现向广大丽水女市民征稿。征稿截止日期为 2 月 23 日,投稿可联系吴伟燕(13905780021),投稿地点为市人民街 561号的丽水市文化馆。



"明室"摄影活动近日启动

近日,由丽水摄影博物馆、丽水市青年摄影家协会主办的品牌活动 Camera Lucida"明室"在丽水摄影博物馆启动。在首期活动中,众多摄影家共同点评了"工业摄影训练营"系列作品,并进行了自由交流分享。据悉,随着摄影名家和名作解读等活动的陆续开展,摄影名家将为广大摄影爱好者提供专业技术指导。活动将于每周一晚上7点在丽水摄影博物馆举行,摄影爱好者可前往参加。



颁发首张电子商务营业执照

1月1日起,《中华人民共和国电子商务法》 正式实施,明确淘宝、京东、拼多多等电商平台上 的代购、微信朋友圈里的微商、在直播平台中卖 东西的博主等都属于电子商务经营者,需办理市 场主体登记,规范经营。近日,在拼多多平台上开 网店的金秀峰在缙云县市场监管局办理了营业 执照,这也是丽水市首张电子商务经营的营业执 照。

记者 朱剑 夏金地